

# 代际共读传书香 红色经典润心田

## ——“银韵青华共读计划”在枣庄老年大学正式启动

4月20日,在第30个世界读书日前夕,枣庄市老干部活动中心(枣庄老年大学)联合山东新华书店枣庄分公司,共同举办“书香传情·代际共读”——“银韵青华共读计划”启动仪式。市老干部活动中心(枣庄老年大学)领导,山东新华书店枣庄分公司负责人,以及老年学员、枣庄日报小记者、家长代表等200余人参加活动。

小记者们实地参观老年大学教学场所,感受老年学员的学

习氛围。启动仪式上,老年学员代表与小记者互赠手写祝福书签,现场展示双方捐赠的《铁道游击队》《台儿庄大战亲历记》红色经典藏书和市新华书店赠阅的适合老少阅读的新出版图书等共700余册,搭建起老少交流的文化桥梁。

活动特别设置“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”专题环节,老年学员朗诵《抗战英雄家书》《诗意中国》等作品,小记者集体宣读

《守护红色记忆,传承红色基因》倡议书,号召青少年“走进红色场馆、讲述英雄故事”。双方共同演绎《少年中国说》,将现场氛围推向高潮。

市老干部活动中心主任崔春华强调,下一步将依托老年大学阵地,定期组织建设共享图书角、读书分享、阅读打卡活动,邀请老同志担任“银龄领读者”,与青少年共读《山东抗日根据地史》等本土著作,老少分享从读书中获得的经验智慧。传递爱

心,深入挖掘“银发学子”的人生故事与阅读心得。小记者汇报读书感受,互动交流读书的乐趣,山东新华书店枣庄分公司同步推出图书奖励机制,为持续参与者提供支持。

活动结束后,小记者代表与老年大学学员还分别在活动现场、图书室、书画展室等场所开展采访互动和交流活动,深入探讨阅读心得。市新闻传媒中心小记者团队与老年大学摄影班全程记录活动精彩瞬间。

据悉,此次启动仪式是枣庄老年大学深化全民阅读、推动文化养老与青少年教育融合的创新实践。“银韵青华共读计划”也从即日起常态化开展,通过“老少读书会”“红色经典共读日”等形式,持续推动代际文化传承。未来,枣庄老年大学将携手社会各界,让书香跨越年龄鸿沟,为传承红色基因、助力“书香枣庄”建设贡献力量,让老一辈的智慧与青少年的朝气碰撞出文明火花。(记者 焦兴田)

### 薛城区双语实验小学

## 开展防汛演练及自查工作

为全面落实省、市、区防汛文件精神,提高学校防汛应急处置能力,强化平安校园建设,近日,薛城区双语实验小学扎实开展防汛演练及自查工作。

活动中,学校召开防汛演练专题会议,精心部署相关事宜,明确各人员职责。随后,组

织全体安保人员开展防汛演练,模拟暴雨来袭时的紧急场景,安保人员迅速响应,熟练运用防汛沙袋等工具,有效阻挡“洪水”。演练过程紧张有序,展现出良好的应急处置能力。演练结束后,学校对校园进行了全面防汛自查,仔细排查教

学楼、排水系统等关键区域,确保无安全隐患。

此次活动增强了学校的防汛应急能力,为校园安全度过汛期筑牢坚实防线,为全校师生的生命财产安全提供有力保障。

(通讯员 倪士忠 常志恒)

### 市中区孟庄镇外笪小学

## 开展“世界森林日”主题教育活动

为增强少先队员保护森林、保护地球家园的责任意识,近日,市中区孟庄镇外笪小学积极开展“世界森林日”教育活动。

班会上,学生们了解到森林资源调节大气环境、保持水土、是抗自然灾害、消除噪音的重要自然工具,同时也为人类的生产与生活提供了大量的木材、煤炭

等宝贵资源,是地球上最重要的资源产地。孩子们利用课余时间,用笔墨描绘了他们心中的想法,将护绿之种深埋人心。

此次活动的开展,学生们真正地由内心热爱自然,感受自然生态的美好,树立了人与自然和谐相处的绿色文明价值观。

(通讯员 杨基洁)

### 市中区光明路街道田庄小学

## 最美人间四“阅”天 书香浸润成长路

四月春光盛,书香满校园。近日,为点燃学生阅读热情,市中区光明路街道田庄小学以“最美人间四“阅”天,春风漫卷书香来”为主题,举办了一场别开生面的读书节活动。分享故事、好书交换、创意书签制作与趣味十足的跳蚤市场等活动轮番登场,让校园化作知识与欢乐交织的海洋。

妙语传经典,故事润童心。在故事分享会上,小“演说家”们各展风采。他们用灵动的语言带领同学们穿越古今、

遨游世界。

好书共流转,旧物焕新生。“好书交换”与“跳蚤市场”区域热闹非凡。同学们将闲置书籍、文具、手工艺品整齐陈列,摊位间人潮涌动,大家或驻足翻阅书籍,或精心挑选文创小物,以物易物的过程中,不仅传递了知识与快乐,更培养了勤俭节约与沟通协作的能力。

巧手制书签,创意绘书香。孩子们变身“艺术大师”用彩纸剪裁出花朵、星星等造型,再写下“读万卷书,行万里路”

等励志话语。一张张精美的书签,既是阅读时的贴心伴侣,更承载着孩子们对书籍的热爱与对美的追求。

此次读书节通过多元活动,将阅读与实践、分享与创造深度融合,让学生在书香中收获成长,在互动中传递快乐。光明路街道田庄小学将继续深耕阅读文化,让书香成为校园最动人的底色,陪伴孩子们在知识的海洋中扬帆远航。

(通讯员 王川永 曹勤闻)

### 市中区建设路小学

## 第十五届“校园读书节”颁奖大会

在第30个“世界读书日”前夕,4月18日下午,建设路小学以“书香润童年 阅读育担当”为主题的第十五届“校园读书节”颁奖大会暨“小跳蚤”书市活动盛大启幕。

活动伊始,第十五届“校园读书节”颁奖大会拉开帷幕。学校领导依次为获奖集体和个人颁发证书与奖品。这不仅是荣誉的象征,更是一份沉甸甸的责任,鼓励他们继续引领班级阅读风尚,带动更多同学在书中涵养担当品格。

颁奖大会圆满落幕,备受期待的“小跳蚤”书市正式开市!“知识传递,担当共享”、“一本好

书,一份责任”等标语格外醒目。图书交易员们身着统一服饰,手持“图书交易卡”,化身“小小掌柜”,有条不紊地进行图书交易。卖书的同学们将承载着阅读感悟的“图书交易卡”夹在书中,让每一本书都带着温暖的故事流转。

本次“校园读书节”暨“小跳蚤”书市活动虽已落下帷幕,但阅读与担当的种子已在师生心中生根发芽,建设路小学的学子们必将向着“读经典的书,做有根的人”的目标坚定前行,让担当之光照亮成长之路。(通讯员 焦兴格 张德芳)

### 薛城区龙潭实验学校

## 举办第六届田径趣味运动会

近日,薛城区龙潭实验学校举办第六届“奔跑吧,少年”田径趣味运动会,全校师生齐聚操场,热情参与,共同参与这场体育盛会。本届运动会集竞技与趣味于一体,设置接力赛跑、跳绳、手拍球等项目。赛场

上,学生们精神抖擞,或全力冲刺,或默契配合,尽显蓬勃朝气;赛场外,加油声、掌声此起彼伏,气氛热烈。各班级凝心聚力,在拼搏中诠释团结协作的精神。

此次运动会不仅为学生提

供了锻炼身体、展示风采的平台,更培养了拼搏意识与集体荣誉感,丰富了校园文化生活,推动了学校体育教育与素质教育的深度融合,助力学生全面发展。(通讯员 王贺)

### 滕州市西岗镇中心小学

## 护航课间安全 点亮快乐童年

近日,滕州市西岗镇中心小学积极行动,多管齐下强化课间游戏安全管理,成效显著。

学校成立了专门的课间安全管理小组,成员由雷锋岗值班教师、安保人员和学生志愿者组成。他们在课间轮流巡查校园,及时制止学生的危险行为,并对存在安全隐患的区域进行重点监管。

在制度建设方面,学校制订了详细的课间安全规范,明确规定了哪些游戏可以在课间进行,

哪些行为是被严格禁止的。为了让学生从思想上认识到课间安全的重要性,学校开展了形式多样的安全教育活动。各班级召开“课间安全伴我行”主题班会,结合实际案例,引导学生反思日常行为。

在优化课间活动方面,学校还创新设计了趣味课间活动,开辟了专门的游戏区域,如跳绳、跳房子、益智游戏等,既满足孩子的运动需求,又降低了意外风险。(通讯员 张德芳)

### 滕州市北辛街道中心幼儿园腾龙嘉苑园

## 警园联合筑牢幼儿交通安全防线

4月17日,滕州市北辛街道中心幼儿园腾龙嘉苑园联合滕州市公安局交警大队开展交通安全联合活动,通过“沉浸+体验”式的教育模式,将交通安全知识深植幼儿心中,筑牢幼儿交通安全防线,为创建平安幼

儿园奠定坚实基础。

活动中,张警官以“红灯停、绿灯行”儿歌为切入点,结合过马路要走斑马线、乘坐电动车需戴头盔等生活场景,用通俗易懂的语言为幼儿讲解了安全知识。民警带领孩子们开

展了实景模拟演练。演练中,张警官不仅耐心细致地教授了交通指挥手势,还设置了趣味十足的骑行游戏环节,让孩子们在轻松愉快的氛围中加深了对交通安全规则的理解与运用。(通讯员 王思睿)